
 

Αθήνα 08.01.2026 

Ερώτηση προς τον 

Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κ. Κυριάκο Πιερρακάκη 

ΘΕΜΑ : ΔΕΣΜΕΥΣΗ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΊΩΝ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ των κ.κ. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΜΠΑΚΟΥ – ΓΙΑΝΝΗ ΚΑΥΜΕΝΑΚΗ  

Κύριε υπουργέ, 

Στις 20 Νοεμβρίου 2025, το Γραφείο Ελέγχου Ξένων Περιουσιακών Στοιχείων (OFAC) 
του Υπουργείου Οικονομικών των ΗΠΑ, επέβαλε κυρώσεις σε ένα δίκτυο εταιρειών - 
βιτρίνα και διαμεσολαβητών ναυτιλίας που χρηματοδοτούν τις ιρανικές ένοπλες 
δυνάμεις μέσω πώλησης αργού πετρελαίου.  

Η Ανακοίνωση του Γραφείου Ελέγχου Ξένων Περιουσιακών Στοιχείων (OFAC) του 
Υπουργείου Οικονομικών των ΗΠΑ (την οποία επισυνάπτουμε στην ερώτησή μας), 
αναφέρει ότι όλη η περιουσία και τα συμφέροντα περιουσίας των προσώπων και 
οντοτήτων που περιγράφονται και βρίσκονται στις ΗΠΑ ή υπό την κατοχή ή τον 
έλεγχο αμερικανικών προσώπων δεσμεύονται και πρέπει να αναφερθούν στο OFAC. 

Ανάμεσα στις εταιρείες που αντιμετωπίζουν κυρώσεις είναι η κάτωθι: 

Altomare S.A. (Ελλάδα) 
• Ναυτιλιακή εταιρεία με έδρα την Ελλάδα (διεύθυνση: 5 Etolikou Street, 185 45, 

Πειραιάς).  
• Λειτουργούσε το δεξαμενόπλοιο KALLISTA (IMO 9411965). 
• Το πλοίο μετέφερε σχεδόν 4 εκατομμύρια βαρέλια ιρανικού αργού μεταξύ Ιαν–

Φεβ 2025. 
• Η εταιρεία χαρακτηρίζεται ως οντότητα που υποστήριξε ουσιαστικά τη Sepehr 

Energy Jahan → κυρώσεις δυνάμει E.O. 13224. 
• Το KALLISTA χαρακτηρίζεται ως μπλοκαρισμένη περιουσία. 

Σύμφωνα με δημοσιεύματα του τύπου, η Altomare συνδέεται με τους εφοπλιστές 
Δημήτρη Μπάκο και Γιάννη Καϋμενάκη. 

Ερωτήσεις: 

1. Πως αξιολογεί η Ελληνική Κυβέρνηση την παραπάνω υπόθεση κυρώσεων σε μια 
Ελληνική Ναυτιλιακή Εταιρεία;  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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2. Γνωρίζεται αν επίκειται νέα απόφαση Κυρώσεων σε βάρος Ελληνικών 
Ναυτιλιακών Εταιρειών και τι μέτρα έχει λάβει η Ελληνική Κυβέρνηση;  

3. Ποια η επίδραση στην Ελληνική Ναυτιλία αν υπάρξουν κυρώσεις και σε άλλες 
Ελληνικές Ναυτιλιακές Εταιρείες; 

4. Η Ελληνική Κυβέρνηση έχει προβεί σε συγκεκριμένες ενέργειες προς το 
Υπουργείο Οικονομικών των ΗΠΑ για παροχή πληροφοριών ή άλλων στοιχείων; 

5. Με αφορμή την παραπάνω εξέλιξη, γίνεται κάποια έρευνα από τις Φορολογικές 
και Τελωνιακές Αρχές της χώρας μας, στην εμπλεκόμενη ναυτιλιακή εταιρεία 
«Altomare S.A» ή σε άλλες εταιρείες που να συνδέονται με τους εφοπλιστές 
Δημήτρη Μπάκο και Γιάννη Καϋμενάκη; 

    

Ανδρέας Βορύλλας 




